
Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor 

presidente, boa noite vereadores e vereadoras, venho na tribuna para 

elogiar a festa junina, o Arraiá da União e dizer que sempre que precisarem 

estarei a disposição para trabalhar, que gostei muito e podem contar 

comigo parabéns pelo esforço dos organizadores em prol da educação. 

Com a palavra a vereadora Salete dos santos da Silva, boa noite presidente 

em seu nome cumprimento os presentes e em nome do prefeito em 

exercício cumprimento os vereadores, venho a tribuna para dizer que  esta  

festa na minha opinião foi uma das melhores, pois tivemos a cooperação da 

secretaria de obras que não mediu esforços para que tudo ficasse pronto a 

tempo e quero parabenizar os profissionais da educação pelo brilhante 

trabalho durante os três dias de festa. Com a palavra o vereador Cleverson 

Luís Anacleto, boa noite senhor presidente, boa noite vereadores e 

vereadoras, venho a tribuna para parabenizar a todos que se empenharam 

para o grande sucesso do Arraiá da União, o excelente trabalho e o público 

que prestigiou a festa durante as três noites, desejo boa sorte ao novo 

Comandante do 4º Batalhão de Polícia Militar de Feliz Natal, Cabo Márcio 

Manso de Almeida e peço ao companheiro de bancada Vereador Joaquim 



Farias informações sobre o projeto que trata de melhorias, reformas e 

adequações no Salão de Festas Tio Teco, lembrando que o projeto de lei 

que autorizava as despesas foi aprovado e que o prazo já expirou. Em 

seguida o presidente deixa a Tribuna a Disposição do Senhor Lauri Gomes 

de Oliveira Prefeito Municipal em Exercício, boa noite presidente, 

vereadores, vereadora e público presente, eu venho a tribuna hoje para falar 

para vocês um pouco do meu trabalho nesses doze dias frente ao executivo 

de Feliz Natal quero destacar a harmonia entre os poderes executivo e 

legislativo e dizer que eu e o Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores em uma viagem a Brasília, levamos quatorze projetos e 

indicações para a Frente Parlamentar da Educação, todos eles voltados à 

melhoria da educação no município de Feliz Natal, com destaque para a 

solicitação de notebooks para uso dos professores da rede municipal de 

ensino, material pedagógico e didático, instrumentos musicais, eletrônicos 

de áudio e vídeo destinados às atividades da banda municipal e fanfarra e 

também pedimos uma reforma na escola rural, encaminhamos a Funasa a 

solicitação de licença de operação do aterro sanitário e que atualmente é 

emitida pela Sema, e os processos estão em andamento para regularização, 

pretendo retornar em breve a Brasília para levar outras indicações e peço a 

vocês companheiros que acionem seus deputados e senadores para que 

incluam Feliz Natal em seus projetos e emendas parlamentares, agradeço a 

acolhida receptiva que tive por parte de pessoas como o deputado Federal 

Carlos Bezerra, deputado Eliene de Lima, Pedro Henry, Valtenir Pereira e 

o deputado Nilson Leitão. Com a palavra o presidente Delcio Weber, 

estivemos na capital mato-grossense e obtivemos aceno positivo do 

deputado estadual Pedro Satélite na doação de cinco mil toneladas de 

calcário destinados aos pequenos agricultores de Feliz Natal, aproveito 

também para parabenizar os organizadores do Arraiá da União que foi uma 

festa muito bonita espero que a arrecadação tenha sido boa, parabenizo 

também o Cabo Márcio por assumir o Comando da Polícia Militar de Feliz 

Natal e coloco a Câmara ao seu dispor, merece meu elogio também o 

trabalho do prefeito em exercício Lauri Gomes à frente da prefeitura 

durante esses doze dias. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que 

informe o quorum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Municipal nº 030/2013, Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional especial, a incluir Programas no PPA e Ações na LDO 



vigentes, e dá outras providências. Na sequência o presidente despacha o 

Projeto de Lei Municipal nº 030/2013 para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência 

o presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

030/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, retornando a tribuna para esclarecer um pouco deste 

projeto, não há muito o que esclarecer mas aqui está pedindo para que seja  

liberado para que possa ir para as dotações orçamentárias e se não for  para 

a dotação o banco não libera este crédito no qual esse  projeto quatrocentos 

e três já tinha sido aprovado por nós na liberação de um crédito junto ao 

BNDS de um milhão e meio, que era para melhorias no balanção como 

aquisição de carros e motos e aqui é só para  dizer que ele tem que ir para 

esta dotação mesmo senão o banco não vai liberar, está pedindo um milhão 

e trezentos aqui da a entender que ele está pedindo autorização para pedir 

um outro financiamento mas na verdade ele está fazendo este 

financiamento de um milhão e trezentos e fica duzentos mil  se acaso 

precisar virá para esta Casa de Leis novamente para que seja aprovado e ele 

possa usar esses duzentos mil novamente.Coloco em única votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 030/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

005/2013, Dispõe sobre a criação de carteira funcional para os professores 

da Rede Pública Municipal de Ensino, e dá outras providências, de autoria 

dos vereadores Salete dos Santos da Silva, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Carlos Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei Legislativo nº005/2013 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que efetue 

a leitura da Indicação nº 037/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir um Posto de Saúde na comunidade do Seringal, de 

autoria dos vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson 

Luiz Anacleto, Sidônia Kessler e Flavio André Caldeira. Em seguida o 



presidente coloca em discussão a Indicação nº 037/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, volto mais uma 

vez a essa tribuna tanto esta indicação quanto a outra também ela foi feita 

logo no início do ano e a gente está mais uma vez pedindo, esso é um 

trabalho de vereador se o prefeito vai fazer depende das dotações 

orçamentárias, este é um desejo meu como de qualquer um outro ter um 

posto de saúde aqui, acolá,  a gente já pediu e já passou por esta Casa para 

o Bela Vista, então pedimos para o Seringal porque lá tem muitas famílias 

que residem lá, as vezes as pessoas precisam fazer pré natal ou um 

tratamento e tem que vir aqui na rua se a prefeitura tiver condições nesses 

quatro anos de mandato de o prefeito e eu como vereador  vou sempre estar 

cobrando, isso é um trabalho da minha cabeça que eu sei que todos os 

vereadores tem esse intuído de ajudar não só o Seringal mas a gente faz o 

trabalho visando tanto o Ena quanto o Seringal o Bela Vista, eu peço a 

indicação deixo registrada e peço apoio aos meus companheiros para esta 

indicação, desde já muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação 

nº 037/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura da Indicação nº 038/2013, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir um viveiro municipal com mudas nativas e frutíferas 

visando melhor atender nossa população, de autoria dos vereadores 

Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia 

Kessler e Flavio André Caldeira. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 038/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, esta indicação já é uma 

vontade do secretário de agricultura de criar desde o começo um viveiro de 

mudas, eu já estive em Cuiabá, já pedi como sempre eu peço, peço a quem 

tem que são os deputados que podem arrumar emendas, até agora não me 

deram resposta eu fiz para um, fiz para outro, com esta Copa do Mundo 

aqui no Mato Grosso os deputados este ano estão sem emendas então 

muitas vezes para arrumar uma emenda aqui talvez não seja relevante para 

ele então a  gente esta pedindo está correndo atrás, a justificativa é simples 

mas o viveiro de mudas ajuda muito acidade, eu mesmo pedi uma mudas 

para plantar dessas árvores que tem nas ruas para plantar lá na minha casa, 

faz tempo, faz dois anos que eu moro lá nunca teve mudas porque sempre 

falta verbas ou iniciativa então vamos cobrar para que possamos ter um 

viveiro de mudas frutíferas para quem quiser plantar em grande escala o 



caju e tantas outras coisa para que o município possa ter, será investido 

uma verba em tal área, por exemplo na área da agriculturapara que possa o 

município ter esse viveiro de mudas para que possa dar esta sustentação, se 

quiser reflorestar uma área com castanha do Pará é viável para o município 

então teremos o canteiro é só colocar para funcionar, sesse setor vamos 

fazer seringa, mudas de castanha do Pará, mas a gente já ter ele aqui 

estruturado então é um pedido e a minha parte como vereador sempre que 

vou pra Cuiabá pergunto se tem alguma emenda pra gente fazer este 

viveiro para ajudar o município vai fazendo na ,medida dele mas se você 

consegue uma verba maior você pode ampliar ele com estufa estudos sobre 

como fazer essas mudas, por enquanto é só e eu peço apoio dos meus 

companheiros para esta matéria.Coloco em única votação a Indicação nº 

038/2013, sendo a mesma aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 039/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antonio Dubiella, a 

presente Indicação apara que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir retornos para os veículos que trafegam na Avenida 

Maravilha e rotatórias na Avenida Perimetral Norte, de autoria dos 

vereadores Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, 

Flavio André caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 039/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra o presidente Delcio Weber, esta indicação é principalmente para 

a melhoria do transito, quem viaja a Sinop e em outras cidades maiores 

podem notar que tem várias rotatórias encontro de ruas e avenidas, então é 

para a melhoria no transito de Feliz Natal além da indicação feita por nós 

para que se faça os estacionamentos transversais nos pontos de maior fluxo  

de carros em frente ao comércio, bancos e mercados. Com a palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, só uma dúvida presidente na 

indicação está no sentido de construir retornos na Avenida Maravilha e  

rotatórias na Avenida Perimetral Leste, é na Avenida Perimetral Leste ou 

na Avenida Perimetral Norte, porque penso que na Perimetral Leste nem 

tem. Com a palavra o presidente Delcio Weber, a Perimetral Leste seria 

aquela lá, então foi feito errado vai ser  trocado, é Perimetral Norte que é 

no final da Avenida Maravilha e rotatórias encontro com a Avenida 

Perimetral Norte e em frente  a borracharia do Paulinho, vamos fazer uma 

correção eu também não tinha percebido.Com a palavra a vereadora Salete 

dos Santos da Silva, só justificando por isso que eu questionei 

anteriormente porque eu não vi a viabilidade de rotatória na Perimetral 



Leste que seria esta onde seria o antigo aeroporto, obrigado. Com a palavra 

o presidente Delcio Weber, vereadora aqui na minha indicação ela fala na 

Perimetral Norte em frente a borracharia do Paulinho encontro com a 

avenida, só foi trocado em cima mas embaixo está falando da |Perimetral 

Norte, vai ser feita a correção para que não fique errado. Coloco em única 

votação a Indicação nº 039/2013, sendo a mesma aprovada por todos. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos e eu peço aos vereadores que no máximo em dez dias tragam a 

biografia para que possamos dar início ao informativo da câmara. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 


